

为民创城不停步

太原理工大学获民族团结进步示范单位全国

本报讯 2月20日,从太原理工大学了解到,国家民族事务委员会下发《国家民委关于命名第十一批全国民族团结进步示范区示范单位的决定》,太原理工大学获得“全国民族团结进步示范区示范单位”荣誉称号。这也是我省唯一获此单位,命名有效期为5年。

近年来,太原理工大学党委深入推进民族团结进步创建工作,党委统战部联合党委学生工作部等多个育人部门,把民族团结进步创建活动与大学生思想政治教育和学校精神文明建设有机结合起来,以“红石榴”工作坊、“丝路情缘”社团为载体,以“手拉手、一帮一”工科试验帮扶班学业提升计划为抓手,精心制定活动方案,不断丰富内容形式、创新载体方式,扎实有效地开展了一系列富有吸引力、感染力和影响力的活动,全校上下和各族师生积极参与,取得了良好育人实效。(张晓丽)

民族团结进步

开工第一课 绷紧安全弦

本报讯 叮嘱佩戴好头盔、倡导绷紧“交通安全弦”、提高居民文明出行意识……2月19日,兴安苑社区开讲新年“开工第一课”,为安全出行“充满电”,在辖区内进一步营造良好的道路交通安全氛围。

“您好,驾驶摩托车需要佩戴头盔,那骑电动自行车也需要佩戴头盔吗?”“遇到大货车时,应怎样避开视线盲区?”活动中,网格员围绕“文明交通”这一主题,深入辖区内的街道,向居民们抛出一个个交通安全问题,积极引导驾驶人员牢记日常生活中自觉遵守交通法规。

随后,网格员着重走访了快递员与外卖小哥,着力增强快递物流、餐饮配送从业人员驾驶摩托车、电动车出行的安全意识和法律意识,提醒督促他们遵守交通规则,文明参与交通。

(李晓琳、杨梦滢 文/摄)

文明交通



交通安全宣传活动现场。

太原市道德模范葛峰

26年无偿献血超5万毫升

他忠诚履职,热心公益事业,坚持无偿献血26载,累计献血量超5万毫升,被誉为“热血公安”;他积极带领同事参与志愿服务,以赤诚之心,书写助人为乐的篇章,擦亮为民服务的最美“警”色。他,就是太原市公安局万柏林分局情报指挥中心主任葛峰,曾获全国无偿献血终身荣誉奖。

谈起自己第一次无偿献血的经历,葛峰至今记忆犹新。1998年10月1日,《中华人民共和国献血法》刚刚施行,途经太原市五一广场的葛峰看到现场宣传,义无反顾地走进献血屋,开始与无偿献血结缘。

葛峰认为,用自己可再生的血液,挽救不可重来的生命,是非常光荣的事情。于是除了定期无偿献血,收到有病患急需大量血液救助信息时,葛峰总会第一时间赶到附近献血屋参加献血救急,还会在间隔期内呼吁身边的朋友伸出援手积极献血。

为保证血液质量,多年来葛峰坚持锻炼身体。26年来,葛峰累计献血120次,总献血量5万

余毫升,超过10个成年人的血液总量,他连续3次获得“全国无偿献血奉献奖金奖”,2023年获“全国无偿献血终身荣誉奖”。

在葛峰的带动下,市公安局万柏林分局的民警们纷纷撸袖,捐献热血,无偿献血队伍不断壮大。从基层派出所调到情报指挥中心不到两年的民警刘鑫在2023年年尾,完成了一次无偿献血。他说:“葛主任用行动给我们作出了表率,在他的影响下,现在单位里加入无偿献血队伍的民警越来越多,大家觉得能为百姓做些事情,非常有意。”

近年来,市公安局万柏林分局情报指挥中心连续取得骄人业绩,2019年被授予“山西省青年文明号”,2021年荣获“全省公安机关成绩突出党员集体”,并被授予集体二等功。与此同时,葛峰在2020年被评为“太原好人”,2022年荣获个人三等功,2023年被评为“太原市助人为乐道德模范”。

记者 张慧 见习记者 罗琳



古交市新时代文明实践中心向志愿者送礼物。

开展志愿服务活动一千九百余场

古交市新时代文明实践实践硕果

本报讯 日前,记者从古交市新时代文明实践中心举办的“暖冬行·爱传递”主题关爱活动中了解到,去年,古交市新时代文明实践志愿者们开展了各类志愿服务活动1900多场,在为群众提供多层次服务的同时,打造出一批具有古交特色的志愿服务品牌项目。

目前,古交市平台注册志愿服务队伍607支,包括1个市级总队、13个乡镇中队、162个村级小队和10个特色大队、421个服务小队,注册志愿者12361名,形成覆盖市、乡镇(街道)、村(社区)三级新时代文明实践志愿服务的队伍网络,2023年获评太原市五星级新时代文明实践中心1个、实践所1个、实践站3个,四星级新时代文明实践实践所9个、实践站25个。

音乐党课志愿服务项目已成为古交新时代文明实践一个亮丽的品牌,其中,“大山里的艺术创想”荣获2023年太原市最佳学雷锋志愿服务项目,“点亮计划”荣获2023年第六届中国青年志愿服务项目大赛银奖、太原市第二届新时代文明实践志愿服务项目创投大赛优秀奖。(刘志刚、武雪琪 文/摄)

新时代文明实践

社区组织安全课 点亮平安开学季

本报讯 又到“开学季”,2月20日,新城北街社区联合社区民警,为辖区孩子们上了一节生动的安全课,普及安全知识,护航青少年健康成长。

活动中,社区民警根据学生的实际情况,从法律是什么、如何规范自己的行为举止、如何通过法律进行自我保护等方面入手,带领孩子们“认识法、了解法、走近法”,并结合现实例子,以案说法,增强孩子们的自我保护和安全防范意识。

除此之外,民警还组织孩子们模拟演练应对突发事件,引发了孩子们的浓厚兴趣,在寓教于乐中提高了他们的应急处置能力。(郭晓华、韩青芸)

关爱保护未成年人健康成长



走进马克思书房。

走进马克思书房 感受真理力量

本报讯 寒假接近尾声,2月20日,杏花岭区东华门小学六年级部分学生走进太原市图书馆的马克思书房,了解马克思的成长经历和光辉岁月,品读马克思的经典著作,领悟学习马克思主义原理。

走进马克思书房,一股浓郁的书香扑面而来,一幅幅马克思画像映入眼帘,一本本理论书籍陈列书架上。学生们被墙壁上悬挂着的37幅油画所吸引,在这些画中,有马克思的妻子燕妮的画像,有《国际歌》作曲

手稿,还有马克思一生挚友恩格斯的身影……通过讲解员的讲述,学生们对马克思的生平及马克思主义产生的社会历史背景有了进一步的理解,更加深刻领会了中国共产党坚持和发展马克思主义的历史性贡献。

在马克思书房,讲解员为学生们梳理了红色馆藏资源,用生动故事讲述深刻理论。丰富的图片和翔实的文字,为学生们展示了一个矢志不渝追求真理的马克思形象。

(张晓丽、赵文倩 文/摄)



改变,更环保



节能减排,人人有责
为了节约能源,请参与“光盘行动”